



岭南文博会欢迎您 订车请扫二维码



20°C  
12°C

## 2021年广东营商环境评价报告出炉,全省企业平均开办时间仅需1个工作日

# 各项指标远远领跑! 广深营商环境为全省标杆

擦亮营商环境  
“广东品牌”

羊城晚报记者 戚耀琪

12月30日,在广东省政府新闻办举行的发布会上,广东省发改委公布了《2021年广东省营商环境评价报告》(以下简称“报告”)。报告显示,广州、深圳为全省标杆,两市纳入首批国家营商环境创新试点城市,迭代实施营商环境1.0、2.0、3.0、4.0改革,各项指标远超其他城市。

### 广东营商环境改革的协同性提升

省发改委副主任朱伟表示,本次的评价周期为2020年1月1日至12月31日,借鉴了世界银行营商环境评价和中国营商环境评价指标体系,共设置19个一级指标,88个二级指标。其中增设“市场主体满意度”指标,该指标由省工商联提供数据,完全以市场主体实际感受度作为评价依据。评价组在每个市蹲点两天,累计走访105个政务大厅、不动产登记中心、电水气营业厅,实地了解市场主体和社会公众的感受和意见。

报告显示,从营商环境建设成效来看,广东营商环境改革的协同性提升。不少城市建立了强有力的营商环境统筹推进工作机制,如广州、深圳、汕头成立由书记、市长挂帅的优化营商环境领导小组,全市“一盘棋”高位统筹推进各项改革任务;佛山、清远等11个市建立了优化营商环境工作专班,常态化研究和协调推进营商环境建设。全省范围内部门协同、政企互通、社会参与的优化营商环境工作格局已初步形成。

报告显示,企业开办已实现全流程电子化,全省平均开办时间仅需1个工作日。工程建设项目审批,曾被称为审批的“万里长征”,如今通过推行区域评估、多规合一、联合验收、“一网通办”等,政府投资项目审批时间100个工作日内,社会投资项目60个工作日内办结。不动产登记同样跑出广东速度,实现一般登记3个工作日内,抵押登记1个工作日内办结;部分城市进一步提速,实现交房即交证。

办理用电方面,全省实现低压用户办电“零上门、零审批、零投资”,已达到国际先进水平。办电缴费全面推行“一次不用跑”改革,90%以上的税费业务通过网上办理,出口退税平均办理时间压缩至5个工作日内。(下转A3)

### 全省国资国企高质量发展会议在广州召开

# 加强党的领导 深化改革创新 推动我省国资国企高质量发展

李希出席会议并讲话 王伟中主持会议

详见A2

## 畅连粤湘新通道! 广连高速清远段今日通车

### 行车条件堪称 粤湘过境“最优”

文/羊城晚报记者 王丹阳  
通讯员肖明葵、张继钦、黄欧阳、张岱



羊城晚报记者 梁喻摄  
连高速通车仪式在广连高速北江特大桥举行  
今天上午,广连高速清远段暨湖南段

今晨快镜

新年行新路,广州自驾北上又有新选择。一条畅连粤湘、贯穿清远全境,平行于京港澳高速的南北交通新动脉来了。

12月31日,广东省重点工程、粤湘省际快捷通道广连高速三凤里枢纽互通以北段和广连高速北延线——湖南临武至连州(湘粤界)高速公路(简称临连高速)正式建成通车。上午10时,通车仪式在广连高速北江特大桥举行。

### 超八成路段通车,高速直连湖南临武

广连高速编号为粤高速

S1,全长231.7公里,按双向六车道高速公路标准设计,时速100至120公里。

其中,一期工程从化至连州段路线全长213公里(清远段203公里),二期工程花都至从化段,路线全长18.7公里,计划2022年年底通车运营。

“本次通车路段三凤里枢纽互通以北段里程193公里,占广连高速总长的83.3%。”中交广连高速公路投资发展有限公司总经理李鹏举介绍,广连高速将构建平行于京港澳高速的南北交通新动脉。

同时,从长沙出发到广州,走广连高速北延线连高速,

也比走京港澳高速缩短17公里车程。

据介绍,时速100-120公里的广连高速公路通车后,将比相邻的京港澳高速、二广高速(时速100公里),清连高速公路(时速80公里)更为快捷,加之沿线地形条件良好,海拔较低,较少出现大雾、冰冻等灾害性天气,将改善行车安全性,成为粤湘南北过境通道中行车条件最优的高速公路。

### 连州至广州车程缩短至约2小时

“村民到广州不用再兜一大

圈了”。清远市阳山县岭背镇党委书记江国平表示,之前村民到广州就需要5小时。广连高速公路通车后,将大大缩短当地去广州的车程。

从带动区域经济发展角度来看,广连高速公路纵穿清远全境,清远段共设18个互通立交,将连州、阳山地区同英德、清远城区、广州有效串联起来。其中,广连高速通车后,连州至广州的车程缩短至约2小时,能形成广州除广清高速、乐广高速之外又一条直达清远的快速通道,有助疏解乐广高速、京港澳高速以及珠三角环线等高速公路的交通压力。

### 广州线下学科类校外培训机构收费标准出炉

## 按班型人数收费 最高70元/课时·人

羊城晚报讯 记者蒋倩报道:12月30日,广州市发展改革委、广州市教育局发布《广州市关于义务教育阶段线下学科类校外培训机构收费标准的通知》(以下简称《通知》),要求10人以下基础收费标准70元/课时·人,11-20人50元/课时·人。自2022年春季学期开学起执行。

通知要求,为有效减轻学生校外培训负担、家庭教育支出和家长相应精力负担,规范校外培训服务行为,广州线下学科类校外培训机构收费标准为:

一、面向义务教育阶段线下学科类校外培训机构实行政府指导价管理,学科类包括道德与法治、语文、历史、地理、数学、外语(英语、日语、俄语)、物理、化学、生物。

二、面向义务教育阶段线下学科类校外培训机构收费基准标准为:10人以下基础收费标准70元/课时·人,11-20人50元/课时·人,21-30人40元/课时·人,31人以上35元/课时·人。培训机构具体收费标准可在基准收费标准的基础上上浮10%,下浮不限。

三、线下学科类校外培训标准课程时长为45分钟。实际课程时长如有不同,按比例折算。

四、面向普通高中学生的线下学科类校外培训收费参照执行。

五、培训机构应及时将收费标准等收费相关信息公开,做好收费公示。

“基准收费标准”就是培训机构应执行的收费标准吗?据介绍,义务教育阶段线下学科类校外培训收费属于非营利性机构收费,依法实行政府指导价管理,由政府制定基准收费标准和浮动幅度。培训机构的具体收费标准可以按照基准收费标准执行,也可以在基准收费标准的基础上按照上浮不得超过10%,下浮不限来确定。

## 黄楚平李玉妹同志 职务任免

羊城晚报讯 近日,根据中央有关通知精神,广东省委决定:黄楚平同志任省人大常委会党组书记,李玉妹同志不再担任省人大常委会党组书记职务。

(丰西西 粤组)



### 辞旧迎新之际,羊城晚报独创的 虚拟IP明仔带领家人与大家见面

## 湾区人家全面小康 许下心愿发力新年

详见A8-A9



@街谈巷议

## 逆境中的广州队让人敬佩

广州队又赢了!中超第二阶段比赛,广州队迎来两连胜。或许,在普通球迷眼里,对中超联赛的“八冠王”来说,两连胜算得了什么?但在诸多拥趸心中,这两连胜来之不易,它不仅让逆境中的广州队稳获亚冠资格,亦让人看到,“小鬼当家”的广州队,在绿茵场上频频掀起“青春风暴”,向人们展示出什么是体育精神!

谁能想到,曾经风光无两的广州队,会陷入这般尴尬境地:主教练辞职,球员欠薪,外援悉数离去……许多人担忧,“八冠王”会否就此陨落,彻底销声匿迹?出乎意料的是,正当传言纷纷之际,一众球员却在队长兼教练郑智带领下,自发开始训练。没有工资、没有主教练,没有后勤保障,他们依然挥洒球场……

于是人们看到,深陷危机的球队“满血复活”。失去核心主力、“全华班”上阵的他们,面对外援齐备的强队,并不示弱,而且防守拼抢积极,进攻敢打敢冲。哪怕最后一分钟,依然满场奔跑,直让人热血沸腾!

看到这样的镜头,许多人眼眶湿了。虽然因疫情原因不能现场观看,但仍有大批球迷,冒着羊城寒冷的冬雨,挤在球场外为球队呐喊助威!寒风冷雨中的广州队,让人们见识了足球的魅力,也领略着体育精神的真正内核。竞技体育不只是为着冠军的金杯,更在于它给予人们的精神激励,应该说,现今的广州队当之无愧。

谁都知道,顺风球好打,也易赢得喝彩。但真正的王者,绝不在顺风时抢头功,更能在逆境中展现英雄本色。愿走过泥泞的广州队永葆青春!

责编/袁婧 苏碧青 美编/范英兰 校对/潘丽玲

《羊城晚报》今天推出《教育领航者》特刊,聚焦——

## 2021年教育改革的洗礼与回归

2022年1月8日举办教育领航者同学会专场探讨“职教的春天”

2021年,重磅教育政策层出不穷,规格之高和力度之大前所未有。新高考首年实行,“双减”政策掷地有声,学校回归教育主阵地,课外行业经历前所未有的洗礼,《家庭教育促进法》发布加持家校共育……一组“加减乘除”的混合运算拉开了教育改革的大幕,答案直指回归教育本真,让每个人都能享受公平且有质量的教育。

值得一提的是,在课外培训机构走进“寒冬”的同时,职业教育迎来了又一个“春天”。2021年4月,全国职业教育大会召开,同年10月,《关于推动现代职业教育高质量发展的意见》发布,多项举措鼓励职业教育“加速跑”,技能人才的供给提升到了与经济社会发展需求匹配的新高度。

今天,羊城晚报推出《2021教育领航者》特

刊,盘点2021年基础教育、高等教育、职业教育、留学等教育领域的重大变革,聚焦不同领域的代表院校在改革中可圈可点的探索。特刊同时发布了2021年度教育领航者获奖名单(详见今日《羊城晚报》T8版),他们大多是职业教育发展的有力推动者,为培养高质量技能人才贡献了力量。

据悉,围绕“职教春天已来,如何绽放光彩”的主题,2022年1月8日,羊城晚报社与广东省职业技术教育学会将联合主办新一届教育领航者同学会职业教育专场活动,邀请全国职教专家、中职学校、高职学校、技工院校、企业代表等共聚一堂,从多方面探讨职业教育生态重塑和新格局构建。

羊城晚报记者 陈晓璇



详见T1-T8

### 在高质量课堂上花功夫,带领学生走向更深度学习 广外外校做好教育的“加减法”



## 东莞大朗一处区域 今起调整为低风险

经东莞市新冠肺炎防控指挥部同意,自2021年12月31日起,东莞市大朗镇大井头社区碧桂园凤妍苑5幢3单元由中风险地区调整为低风险地区,其他地区风险等级不变。(余宝珠)

## 韩国前总统朴槿惠获释

韩国前总统朴槿惠当地时间12月31日0时获得特赦,被正式释放。据韩联社报道,从国民团结和朴槿惠本人健康状况等因素考虑,韩国政府向因病正在三星首尔医院接受住院治疗的朴槿惠颁发特赦证书,同时撤除其病房的法警,赦免程序结束。(新华社)